

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: Dominika Šilhanová

Téma a rozsah práce: Taktické postupy překonávání lživé výpovědi (65 s)

Datum odevzdání práce: 17.9.2009

Aktuálnost tématu

Jako téma své diplomové práce si autorka zvolila problematiku překonávání lživé výpovědi. Konstatuji, že toto téma je teoreticky i prakticky relevantní. Patří ke specifickým otázkám výslechu, který reprezentuje klíčový postup OČTŘ při vyšetřování a dokazování konkrétních případů.

Náročnost tématu

Téma překonávání lživé výpovědi je svou povahou interdisciplinární, propojují se v něm poznatky různých disciplín především kriminalistiky a psychologie. Autorka se s touto teoretickou náročností zdařile vyrovnala. Po metodologické stránce práce využívá adekvátní metody, zejména teoretické (analýza a syntéza různých literárních pramenů) a prvky komparativní analýzy.

Hodnocení práce

Cíl práce, který definuje autorka v úvodu sice poněkud vágně, považuji za naplněný. V roli vedoucího oceňuji samostatnost autorky při zpracovávání tématu. Strukturace práce je věcně správná, logická, umožňuje postihnout relevantní aspekty zadání. Autorka využívá domácí i zahraniční zdroje literatury. Popis, explikace a analýza problematiky úmyslně zkreslených výpovědí a jejich překonávání cestou cíleně volené komunikace odpovídají standardům pro diplomové práce. Výkladové pasáže jsou psány přehledně, srozumitelně a bez věcných chyb či podstatných nepřesností. Jazyková a stylistická úroveň práce včetně úpravy splňuje rovněž stanovené požadavky.

Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

K práci neuplatňuji žádné zásadní připomínky. Celkově ji považuji za velmi kvalitní, práce s odbornou literaturou dle mého soudu překračuje běžný standard diplomových textů. Při obhajobě doporučuji zodpovědět následující otázky:

1. Shrňte možnosti a limity rozpoznávání lživých částí výpovědi v praxi. Které v textu zmiňované teorie, postupy či kritéria pro identifikaci lži lze v praxi reálně využít?
2. Objasněte podstatu fyziodetekce a porovnejte ji s aktuálními experimentálními přístupy (viz kap. 5.4.) ?

Předloženou diplomovou práci doporučuji k závěrečné obhajobě.

Předběžně navrhuji klasifikaci stupněm výborně.

V Praze 30.9.2009

Doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc.